



責任編輯：何綺容

中國新聞

空軍拓作戰半徑 由陸疆擴至海疆

新戰機從內陸機場升空 赴近千公里海疆演練

【中新社北京23日電】中國空軍正在拓展海疆空域的作戰能力。據悉，進行演練的是廣空航空兵某師一批新型戰機，他們從內陸機場升空，赴近千公里以外海疆的空域進行演練，顯示中國空軍由傳統陸疆空域作戰訓練向海疆空域作戰訓練邁開了實質性一步，拓展了空軍的作戰半徑。

隆冬時節的一天，廣空航空兵某師一批新型戰機貼着海面，低空超低空隱蔽出航，突然飛抵遠海深處某「敵」目標上空。瞄準、攻擊！海面炸起滔天巨浪，「敵」目標瞬間灰飛煙滅。這只是中國空軍實戰化訓練中的一個場面。

1950年組建 擊落擊傷17敵機

1950年組建的這個師，第二年就奉命開赴朝鮮參加空中作戰。整個朝鮮戰爭和國土防空戰中，這個師取得擊落擊傷敵機17架的輝煌戰績，開創以螺旋槳戰鬥機擊落敵噴氣式戰鬥機、擊落敵B-26

中型轟炸機、國土防空作戰擊落敵機、夜間海上擊落敵機4個先例。

改裝新機以來，他們演練數十套戰法被推廣普訓，佔到空軍航空兵普訓戰法的70%；出色完成急難險重任務72項，每年有半年以上在外，執行任務成為常態；創造改寫新機高原起降性能設計極限、用鐵錘機擊落巡航導彈靶彈、新機單人單機大陸最大航程等中國空軍作戰訓練史上31個第一。

2009年12月中旬，他們在預警機、指通機和地面防空火力配合下，組織6架戰機前推一線機場

起飛，某團4架戰機從內陸緊急升空，出擊遠海近千公里空域執行空中進攻演練。同時，另一個團8架戰機在沿海空域執行掩護策應任務。返回途中，新型戰機分別與兄弟單位新型戰機進行空戰對抗，標誌着空軍航空兵由傳統陸疆空域作戰訓練向海疆空域作戰訓練邁開了實質性一步，拓展了空軍的作戰半徑。

取得6項突破 海上2次空中加油

此次具有里程碑意義的演練，新型戰鬥機飛行員克服了海上救生設施簡單、面臨「真實敵情」、超強度等現實困難，在內陸機場起飛，經海上兩次空中加油直接返回內陸機場，取得了該型機裝備部隊以來航程最遠、續航時間最長等6項突破，為今後作戰訓練使用提供了關鍵依據。

師長劉樹偉接受訪問時表示，「我們的標準就是造就一支隨時可以作戰並能取勝的部隊。」



中國空軍正在拓展海疆空域的作戰能力。圖為去年11月的珠海航展上，八一飛行表演隊飛行員駕駛國產殲-10戰鬥機進行飛行表演。 資料圖片

劉源出任總後勤部政委



劉源接任總後勤部政委。

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報導）國防部昨日證實，原軍務部副部長劉源出任總後勤部政委。

新晉將領年輕化專業化

涉及四總部領導層的人事調整中，新晉將領凸顯年輕化的特點。總參謀部副總參謀長魏鳳和出生於1956年，現年54歲。總裝備部副部長劉國治剛滿50歲，是中國軍方罕見的「60後」副大軍區級將領。

學術和科研背景在此次軍方人事調整中，亦成為一大看點。總後勤部政委劉源，原任軍事科學院政委。總裝備部副部長劉國治是中國頂尖的核技術專家，在2009年被增選為中科院院士。

新晉將領都有基層工作的經驗。總後政委劉源從河南省新鄉公社做起，直到1988年任河南省副省長，隨後進入武警部隊工作。總後政委劉曉榕的履歷顯示，他曾多年在陸軍工作，長期從事政治工作。副總參謀長魏鳳和上世紀入伍後，長期在二炮部隊基層工作，後進入二炮領導層，於近期上調總參謀部。

四總部5高階將領調動

上述人事調整應在2010年年底前完成，昨日經國防部官方網站正式向外公佈。具體人事調整包括，原軍事科學院政委劉源，接替66歲的孫大發出任總後勤部政委。原蘭州軍區副政委劉曉榕接替60歲的孫思敬出任總後勤部副政委，同時兼任紀律檢查委員會書記。

第二炮兵原參謀長魏鳳和出任總參謀部副總參謀長，副總參謀長職位由此增加為5人。原武警部隊政治部主任魏亮出任總政治部主任助理；據此前報導，原總政治部主任助理許耀元中將已出任武警部隊政委。中國科學院院士劉國治出任總

五高階將領新職

劉源	總後勤部政委
劉曉榕	總後勤部副政委、 兼任紀律檢查委員會書記
劉國治	總裝備部副部長
魏鳳和	總參謀部副總參謀長
魏亮	總政治部主任助理

「天宮一號」延至下半年發射



「天宮一號」延至今年下半年發射。圖為「天宮一號」目標飛行器(左)與「神八」對接想像圖。 資料圖片

香港文匯報訊 據《法制晚報》報導，記者從航天城獲悉，原計劃於2011年上半年發射的「天宮一號」，已推遲至下半年發射。「天宮一號」和

「神舟八號」飛船先後發射後，將相會於太空。記者了解到，承載着中國載人飛船和空間飛行器交會對接技術的「天宮一號」原計劃在2011年上半年發射升空，但是，目前因為各種原因，「天宮一號」的發射時間已推遲至下半年。

正與「神八」聯合測試

「神舟八號」飛船與「天宮一號」目標飛行器目前正在進行聯合測試。「天宮一號」升空後，短時間內，將按照原計劃發射「神舟八號」飛船，隨之兩者將進行中國首次空間飛行器無人交會對接飛行試驗。

載人飛船和空間飛行器的交會對接技術，是中國載人航天工程第二個的關鍵環節。此後兩年

內，中國還將繼續發射「神舟九號」、「神舟十號」飛船，最終完成和「天宮一號」的載人空間交會對接。

根據中國載人航天工程網介紹，「天宮一號」重8噸，類似一個小型空間實驗室，實際上是一個空間實驗室雛形。「天宮一號」主體為短粗的圓柱形，直徑比神舟飛船更大，前後各有一個對接口。

「天宮一號」採用兩艙結構，分別為實驗艙和資源艙。實驗艙由密封的前艙段、柱段和後艙段組成，實驗艙前端安裝一個對接機構，以及交會對接測量和通信設備，用於支持與飛船實現交會對接。資源艙為軌道機動提供動力，為飛行提供能源。

戴秉國離京赴俄 出席戰略磋商

香港文匯報訊 據外交部網站消息，應俄羅斯聯邦安全會議秘書帕特魯舍夫邀請，國務委員戴秉國昨日(23日)離京赴俄舉行中俄第五輪戰略安全磋商。

家樂福陷多重危機 專家稱或撤出中國

香港文匯報訊 據新華網報導，零售業界「教父級」的商家家樂福近日再傳多條危機新聞。首先，又一起與家樂福有關的供零風波被傳。傳聞稱，因為家樂福「在年度採購合同的相關條款中表現強硬，致使其與中糧集團旗下的福臨門食用油品牌發生摩擦」。其次，有媒體報導稱家樂福大量「隱蔽用工」，打勞務派用用工制度「擦邊球」，甚至將懷孕女工辭退。

對此，有專家將家樂福在中國的亂象與其在全球多個市場中被迫撤退相聯繫，並進而認為其在中國出現的危機也有導致其撤出中國市場的可能。

據悉，家樂福於1995年開始入駐中國，現已在內地開設173家門店。

廣州或徵「擁堵費」

香港文匯報訊（記者 沙飛 廣州報導）近日，廣州為治理交通擁堵而草擬的《廣州中心城區緩解交通擁堵方案（討論稿）》（以下稱《緩堵方案》）開始向公眾徵求意見，《緩堵方案》提出了30條治堵之策，包括再建11條地鐵和輕軌線路、重點區域限行、特殊路段限外地車等，而備受爭議的徵收「擁堵費」也在考慮之列。據悉，截至2011年1月1日，廣州全市機動車擁有量達到214.5萬輛，2010年新車上牌量超過30萬輛。

華向歐X光安檢機徵稅

香港文匯報訊（記者 劉曉靜 北京報導）中國商務部昨日發表公告，決定自昨日(23日)起對原產於歐盟的進口X射線安全檢查設備徵收33.5%至71.8%不等的反傾銷稅，實施期限為5年。

稅率最高71.8% 為期5年

商務部昨日發表公告，最終裁定原產於歐盟的進口X射線安全檢查設備存在傾銷，中

國國內X射線安全檢查設備產業遭受了實質損害，而且傾銷和實質損害之間存在因果關係，決定即日起徵收反傾銷稅。

2009年10月23日，商務部應中國國內產業申請，根據《反傾銷條例》規定，發佈了對原產於歐盟的進口X射線安全檢查設備進行反傾銷調查的立案公告。2010年6月9日，商務部發佈了本案初裁決定。

五大洲過中國年 「年味」各不同



紐約舉行的「歡聚紐約」新春晚會上，美國聯合之星合唱團在表演。 新華社

香港文匯報訊 據《人民日報》海外版報導，有媒體預測，2011年是中國年，中國將繼續擔當全球經濟復甦的強大動力。隨着中華文化的傳播，全球超過5,000萬的外國人在學漢語。中國的春節，在世界上已受到越來越多的關注，五大洲中不少國家和地區將春節定為法定假日，甚至連金髮碧眼的小孩也愛問自己的生肖屬相。

北美：春節成「眾樂樂」

在北美，總統、總理發佈新春致辭，與華人共慶新年更是必不可少。穿紅衣、送紅包、放鞭炮、舞獅子，喜慶又溫馨的場面讓春節走出了唐人街，成為北美地區「眾樂樂」的節日。

南美：夏日過年也有趣

在過去的2010年中國農曆虎年「歡樂春節」活動上，巴西民眾穿着印有「雙隻老虎卡通形象和醒目的「春」字的大紅T恤，頭頂炎炎烈日，手裡還不停揮動着中巴兩國的小國旗。

亞洲：13國列春節為假日

在亞洲，除了中國，還有12個國家把農曆新年法定為公共節日，這些國家過春節的人口加上中國的人口，比過聖誕節和其他節日的人口多很多。

歐洲：政府協力辦年慶

近些年，每逢中國傳統節日春節到來之際，歐洲各國政府紛紛鼎力支持慶典活動，表現積極的各國政要們也早已準備進入春節時刻。

非洲：政要也愛中國年

中國春節逐漸成為非洲文化中的一道亮麗風景。印度洋上的毛里求斯總統曾經親自上陣，與華僑華人共度鼠年春節。

滬五項協議在美簽約

據中新社上海23日電 據上海市商務委23日透露，在胡錦濤主席訪美期間，上海市副市長唐登傑率代表團訪問了友好城市芝加哥，在此期間舉行的中美經貿合作論壇簽約儀式上，上海市有5個項目(詳見附表)簽約，佔到總簽約項目數的八分之一。

簽約5項目

1. 長寧區政府與伊利諾伊州政府商務廳簽署了在上海建立「美國商品中心」的合作意向；
2. 上海神工環保有限公司與美國Applied soil water technology company簽署了聖貝納迪諾市垃圾回收廠和垃圾能源化項目合作協議，合同金額8,400萬美元；
3. 漕河涇開發區與華信投資公司和哥倫比亞大學基金管理公司簽署了總投資2億美元的嘉會國際醫院投資協議；
4. 漕河涇開發區與百事可樂公司簽署了總投資3,600萬美元的百事亞洲研發中心投資協議；
5. 上海通用汽車與美國通用汽車公司簽訂了整車、設備採購協議。